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seraient dispensés de faire le verse- $750,000 et les aëtions auraient
ment de la double garantie et ven- perdu un quart e leur valeur soit
draient leurs actions à la première $6.25. Le pair d'une action ne se-
chance qu'ils en auraient, même à rait donc plus que de $18.75, tandis
un prix nominal, afin d'éviter le que l'action aurait été payée $25.
paiement de la double liability. Telle Ce sentit une pauvre opération
paraît être l'idée qui a guidé les qu'aurait faite le déposant puisque
auteurs du plan d'appeler du capi- pour ses $2,500 d'actionsil n'aurait
tal parmi les déposants, an lieu <le en mains que $1,87de valeurs à con-
dennder régulièrement$aux action- ,dition de pouvoirles vendre au

$aires de se prononcer sur une auga pair réel.
mentation du capital social. .rPour nous résumer en .ux 7, ots,

Supposons toutefois que lé, crpital nous conseillons ànos lecteurs, dépo-
.nouv-eaw--e8t légalementutor-is4 sants d-la anque-Jacques.-Gartier,
souscritlepdéposantoaue2,500 d'ac- de rester déposants juiu nuaplus
tions en mains- il vent les vendre ample informé et de -ne pas sous-
comme on le luii a conseillé, pour crire au nouveau capital, tant que
rentrer plus tôt dans le montant de la situation de la banque ne sera
son dépôt. Trouvera-t-il acquéreur pas clairement établie.
Si oui, combien l'acheteur paiera-t Pour en revenir à celle indiquée
il pour ces 2500 d'actions ? cutat par le tableau (les bauqes, il nous
de questions auxqnelles le dépobant reste peu de choses. à dire.
devra trouver la réponse avant de La Banque Jacques artier porte
souscrire pour une partie de -son à 506,979 le montant de ses em-
dépôt. prunts garantis à d'autres banques.

Si la banque est solvable usqu au Nous voulons bien , croir que ce
dernier sou, commie l'ont prétendu chiffre est absolument exact; muais
les directeurs, le déposant n'a au- comment se fait il que toutes les
cun intérêt à se faire actionnaire, il autres banques réunies n'ont avan-
est bien mieux garanti comme dé-* cé en tout, *d'aprè i la situation au
posant et son intérêt lui commande 31 décembre, que 374,930 avec ga-
de ne pu empirer sa position de ranti Il y a là un écart de
créancier privilégié. 049 qui ne s'explique pas. Si la

Si, au contraire, la banque a perdu Banque Jacques Cartier a donné
une prtie de son capital, quand pour 506,979 de garanties sur em-
pourra-t-elle le reformer dans son prunts aux autres banques, il faut
intégrité et môme fera- t-elle jamais que les autres aient reçu un pareil
assez de bénéfices pour y arriver montant de garanties. pour leurs
Question difficile à résoudre. avances. Qui nous donnera la clef

Le capital aetuel (le la banque de ce désaccord dans les chiffresI
se compose de 200,000 actions de Quoiqu'il en soit, nous eotatons
$25 chacune, formant cnsemble que la banque Jacques-Cartier n'a
$500000 ; pour augenter le capital diminué ses empunts- à d'autres
de ne,0 ilp fandrai créer 200,000 banques que de 59,956 et cependant
actions nouvelles de $25. Il existe- elle détient, comme le moi. précé.
rait, en conséquence, 400,000 actions dent, $121,666 en obligations du
pour former le capital de1,000,000. gouvernement fédéral et 502,635

Advenant maintenant que la en débentures de municipalité Ne
Moitié (lu capital ancien oit en- serait-ce pas là que se trouverait
asoutipar les pertes sur les créances la garantie des emprunts faits aux
en souffrance, ietc... soit d250,000, le autres barqees. Nous sommes obli-

ecapital intact ne serait plus que de gés de le croire, car, dans le cas con-


